



拼搏闪耀大湾区 自强奋进筑未来

——内蒙古代表团在全国残特奥会展风采创佳绩

12月的粤港澳大湾区，热潮奔涌，激情飞扬。15日晚，全国第十二届残运会暨第九届特奥会(以下简称残特奥会)在深圳落下帷幕，内蒙古代表团以卓越的竞技表现和昂扬的精神风貌，在本届赛事上谱写了草原健儿的辉煌篇章。

本届残特奥会，内蒙古残疾人运动员表现亮眼。238名运动员参加了21个大项的角逐，总计揽获26金、29银、39铜，奖牌总数达94枚。在残奥聋奥竞技项目中，获8金、12银、21铜，合计41枚奖牌；在群众体育项目(大众项目)中，获2枚金牌；特奥项目表现尤为出色，获16金、17银、18铜，共计51枚奖牌。金牌数与奖牌总数双双刷新历史纪录，实现了历史性突破。



内蒙古代表团亮相残特奥会。



内蒙古代表团取得男子400米T47级比赛银牌。



奖牌展示。



轮滑比赛。

温暖守护 坚实保障助竞逐

优异成绩的取得，离不开坚实有力的保障支撑。内蒙古代表团在本届残特奥会实现历史性突破的背后，是自治区党委、政府的高度重视，是自治区残疾人联合会(以下简称自治区残联)周密细致的组织协调和全程温暖的关怀陪伴。

赛前，温暖与力量就提前汇聚。12月8日上午，自治区残联党组书记、理事长佟国清来到代表团驻地，细致入微地询问每一位运动员的训练备战情况、身体

状态和生活需求。他表示：自治区残联永远是大家最坚实的后盾，已全面协调各方资源，落实了专业的医疗保障团队、个性化的器材调试支持以及周全的后勤服务保障，全力护航运动员们残特奥会赛程。同时鼓励大家，既要勇于超越自我、挑战极限，又务必时刻将安全放在首位，全力以赴争取运动成绩与精神文明的双丰收。这份关怀贯穿残特奥会始终，成为运动员拼搏赛场最温暖的帮助。

奋力拼搏 全面突破展实力

在大湾区的各大赛场，运动健儿顽强拼搏，挥洒汗水，用一个个精彩的瞬间、一枚枚来之不易的奖牌，将捷报传回草原。

田径赛场成为展示“草原速度”与力量的耀眼舞台。在这里，人们见证了老将的坚守与新星的闪耀：运动员梁永彬在竞争激烈的男子100米、200米T37级比赛中，凭借出色的起跑技术和冲刺能力，一路领先，连夺两枚金牌，成就了令人赞叹的“双冠王”；被称为“铁饼女王”的孟根吉米素，在女子铁饼F41级项目中，以近乎完美的稳定发挥，再次将金牌收入囊中，实现了她在该项目上全国残运会的“三连冠”佳绩；世界纪录保持者、亦获得多项国际大赛荣誉的“大满贯”得主孙鹏祥，在男子标枪F41级项目上成功卫冕，达成了“三连冠”的目标，展现了顶尖运动员超凡的实力与心理素质。

在速度比拼的跑道上，赵强在男子400米T47级决赛中，以创造个人历史最佳成绩的出色表现夺金，令人振奋。在考验团队协作的集体项目中，内蒙古健儿们同样配合默契，在男子4×100米接力听障等项目中拼得了宝贵的银牌，展现了全面的竞争实力。

荣誉的光芒，并不仅限于田径场，它在多个赛场上熠熠生辉。

在跆拳道赛场，年仅16岁的小将闫博敢打敢拼，以扎实的技术和强大的冲击力勇夺金牌，彰显了内蒙古残疾人体育新生代的强劲实力与无限潜力；在盲人柔道、羽毛球、象棋赛场，单板滑雪、旱地冰壶、飞镖等赛场上，内蒙古运动员同样表现优异，发挥稳定，频频站上领奖台，收获奖牌。特别值得一提的是，在羽毛球项目上，张博与贾槐宇搭档出战男子双打比赛。经过一路过关斩将，成功夺金，实现了内蒙古代表团在残特奥会羽毛球项目上“零的突破”，这枚金牌意义非凡，极大地鼓舞了代表团的士气。

大众项目与特奥项目同样是捷报频传。在大众项目旱地冰壶和飞镖比赛中，内蒙古运动员成功夺得2枚金牌；在游泳、轮滑、乒乓球、特奥滚球等多个项目中更是全面开花。其中，游泳项目的表现尤为突出，堪称“金牌摇篮”。7名参赛运动员不畏强手，在泳池中劈波斩浪，用行动诠释着“不放弃、不服输”的坚定信念，最终取得13枚金牌，成为特奥赛场上一道亮丽的风景线。这些成绩，充分说明了内蒙古残疾人体育事业在普及与提高相结合的道路上取得了扎实的成效，人才梯队建设日趋合理。

精神火炬 照亮逐梦新征程

本届残特奥会上，内蒙古运动员向全国观众展示的，不仅是竞技场上的绝对速度、惊人力量与高超技巧，更是他们直面人生挑战、不断超越身体与意志极限所展现出的强韧。运动员梁永彬“我的赛道没有障碍”的铿锵誓言，发出了所有残疾人运动员冲破身体束缚、勇敢追逐梦想的共同心声。

赛场上，每一个全力拼搏的身影，每一次咬牙坚持的冲刺，每一滴挥洒的汗水，都是对“平等、参与、共享”理念最生动的践行，充分彰显了新时代内蒙古残疾人自尊、自信、自强、自立，奋发向上

的昂扬精神风貌。他们用行动证明，身体的残疾并不能阻挡梦想的绽放和对美好生活的追求。

盛会终有期，精神永流传。内蒙古代表团所取得的辉煌成绩和展现出的精神风貌，必将鼓舞和带动自治区更多残疾人朋友走出家门，积极参与到体育康复、文化学习、技能培训和社会生活中来，在人生舞台上勇敢追梦。

内蒙古残疾人运动员在大湾区赛场上超越自我的奋勇拼搏，不仅为家乡赢得了荣誉，更为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章汇聚起更加磅礴、更加温暖、更加坚韧的奋进力量。(郭伟伟)



(本版图片均由内蒙古自治区残疾人联合会提供)